



## 安全理事会

Distr.: General  
10 November 2023  
Chinese  
Original: English

## 2023年11月10日建设和平委员会中非共和国小组主席给安全理事会主席的信

谨以建设和平委员会中非共和国小组主席的身份，向你介绍建设和平委员会就即将延长联合国中非共和国多层次综合稳定团(中非稳定团)任务期限一事发表的意见(见附件)。建设和平委员会作为安全理事会咨询机构向你提出的意见是委员会内部协商进程的成果。

我随时听候安全理事会指示，按要求提供进一步信息和说明。建设和平委员会将继续通过中非共和国小组配合中非共和国，并酌情向安理会通报与建设和平有关的事态发展。

请将本信及其附件分发给安全理事会成员并作为安理会文件分发为荷。

建设和平委员会中非共和国小组主席

奥马尔·海拉尔(签名)



## 2023年11月10日建设和平委员会中非共和国小组主席给安全理事会主席的信的附件

### 建设和平委员会就延长联合国中非共和国多层次综合稳定团任务期限问题向安全理事会提供的意见

根据安全理事会第 2282(2016)号决议，其中安理会重申建设和平委员会对安全理事会的咨询作用，委员会中非共和国小组继续与委员会成员接触，包括分享中非共和国建设和平的经验教训。

尽管许多挑战持续存在，包括某些地区继续发生武装冲突，造成不成比例的平民人口伤亡，以及尽管还存在人道主义和人权状况，但是，中非共和国在过去一年中出现了许多令人鼓舞的积极动态。

我们需要利用这些动态维持和加强该国的承诺，走上恢复与持久和平的道路。

在持续参与的基础上，委员会谨分享以下几点意见：

1. 委员会欢迎中非共和国当局继续努力确保国家和地方对和平进程的自主权，特别是为此履行各项承诺，以在《中非共和国和平与和解政治协议》和《罗安达中非共和国和平联合路线图》的框架内，确保互补和在政治层面维持协同增效。委员会表示注意到10月23日举行的第二次战略审查，并赞扬在协调执行《和平与和解政治协议》和联合路线图方面取得的进展。扩大国家权力和民族和解对于重建该国的社会结构以及为持久和平创造条件至关重要。委员会强调指出，对话、和解、社会凝聚力和包容治理对于实现和平、安全和可持续发展具有重要意义。

2. 委员会强调，定于2024年10月举行的地方选举为进一步推动政治与和平进程提供了一个独特契机，并重申确保公平、公开、可信和包容各方的选举进程至关重要，特别是在妇女和青年参与选举和选举进程方面。中非共和国政府已采取重要步骤，包括与联合国中非共和国多层次综合稳定团(中非稳定团)合作，为举行地方选举创造有利环境。委员会对持续存在严重预算短缺的问题再次表示的关切，并强调国际社会必须继续致力于支持这一努力。

3. 解除武装和复员对于结束暴力和不安全至关重要。委员会赞扬在武装团体复员、解除武装和重返社会方面取得重大进展，以及作为中非共和国全国解除武装、复员、遣返和重返社会方案一部分所作努力取得积极成果，其中包括在《和平与和解政治协议》签署方中，14个武装团体中有9个团体复员并随后解散。委员会注意到，建设和平基金发挥宝贵作用，按照国家解除武装、复员、遣返和重返社会方案，为促进前战斗人员重返社会和增强社区复原力的项目提供支持，并特别注重问题青年和妇女。委员会还呼吁提供更多财政支助，以确保能够参加适当和长期的重返社会方案。在这些方面加强工作力度将防止已复员人员重新参与暴力。委员会鼓励中非共和国当局与其合作伙伴继续合作，包括与和平、发展和人道主义行为体开展合作，实现协同增效和互补，以期为宣传运动调动资源，并对武装团体残余分子开展解除武装行动。委员会还鼓励

国际社会在安全部门改革和武装部队能力建设方面向中非共和国提供更多的财政和技术支持，包括为促进国防和安全部门内部的问责和善治提供支持，以及促进克服持续存在的社会经济挑战。

4. 委员会认识到打击有罪不罚现象、促进问责和伸张正义对于建立信任和持久和平以及确保民族和解具有至关重要的意义，并进一步强调法治、法治机构和过渡期正义机制在这方面的重要性。委员会着重指出亟需提供充足、可预测、可持续的资金以及技术和后勤支持，以便这些机构和机制，特别是特别刑事法庭及真相、正义、赔偿与和解委员会履行其法定任务。委员会还强调向军事司法提供支持的重要性。

5. 委员会特别指出部署中非稳定团具有持久意义，并强调指出所有行为体支持维持和平特派团执行任务的重要性。委员会还回顾，必须加强区域和次区域内的多边和双边合作与协调，以协助中非共和国按照其确定的优先事项并在充分尊重国家自主权原则的前提下开展建设和平进程。在边界问题上、包括在向国家边界管理委员会提供支持方面，尤其需要在该次区域加强动员与合作。